

ОТЗЫВ

на автореферат Кротова Ивана Ивановича
«РАЗВИТИЕ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА НА ОСНОВЕ
ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЗАКАЗОВ
(НА ПРИМЕРЕ РЕГИОНОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ)»
представленный на соискание учёной степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география

Актуальность диссертационного исследования Кротова И.И. определяется изучением роли малого предпринимательства в системе социально-экономического развития регионов России. Исследование позволяет проанализировать возможности расширения сферы занятости трудоспособного населения и формирования среднего класса в стране. Автор раскрывает имеющийся предпринимательский потенциал регионов.

В работе четко сформулирована цель исследования и успешно решены поставленные задачи. Диссертация хорошо иллюстрирована, представлены картосхемы, отражающие результаты анализа малых предприятий в Пермском крае и в регионах Российской Федерации в целом.

Научная новизна исследования определяется уточнением понятия «малое предпринимательство» и разработана методика его изучения на основе «государственных и муниципальных заказов». Впервые раскрыт механизм влияния государственных и муниципальных заказов на функционирование и размещение малых предприятий на региональном и муниципальном уровнях. Практическая значимость работы заключается в возможности использования результатов исследования региональными и муниципальными органами власти при составлении программ развития малого предпринимательства на примере Пермского края.

Главное место в работе занимает исследование сущности предпринимательской деятельности. Автором выявлены критерии группировки предприятий малого предпринимательства. Заслугой диссертанта является разработка вычисления индекса уровня развития малого предпринимательства в регионах. Показаны территориальные различия предпринимательской деятельности в национальной системе «центр-периферия» на картосхемах (рис. 3.), а также изучено распределение МП по видам экономической деятельности в стране (рис. 4.). Значительный интерес представляют картосхемы, отражающие уровень развития предпринимательства в системе «центр-периферия» на примере Пермского края (рис. 5.). В автореферате диссертационной работы представлена группировка регионов России на основе стоимости контрактов с субъектами малого

предпринимательства в таблице 3, что отражает территориальные особенности развития малого предпринимательства в стране.

Однако, несмотря на высокую положительную оценку исследования диссертанта, следует сделать некоторые замечания и пожелания:

1. Автором выявлены основные факторы территориальной организации малого предпринимательства и на рис. 1. представлен их перечень, но само понятие «территориальной организации малого предпринимательства» не раскрыто.

2. Хотелось бы увидеть в работе предложения о приоритетных направлениях развития малого предпринимательства в регионах России.

Указанные замечания не снижают высокой положительной оценки работы. Диссертация представляет собой самостоятельно выполненное, законченное исследование. Автор владеет современными методами экономико-географического анализа.

Диссертационное исследование «Развитие малого предпринимательства на основе государственных и муниципальных заказов (на примере регионов Российской Федерации)» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география. Автор исследования Кротов Иван Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный педагогический университет», естественно-географический факультет, кафедра географии и туризма

Худякова Тамара Михайловна, доктор географических наук, профессор
394043, Россия, г. Воронеж, ул. Ленина, 86, ВГПУ, тел. +7(919)1858499,
ekgeo.vspu@yandex.ru



Худякова Т. М.

Худякова Т. М.
3.11.2015

Худякова Т. М.

3.11.2015

М. С. Кочетков